

Имя в истории

Василий Григорьевич ДРОФА



после — В. Г. Дрофа был удостоен звания Героя Социалистического Труда.

(Из фондов областного краеведческого музея)

В 1931 году двадцатилетний крестьянский парень с начальной школой за плечами и без какой-либо специальности по вербовке приехал на Кузнецкстрой, который стал для него и воспитателем рабочих традиций, и университетом технических знаний. Перед самой войной Василий Григорьевич переходит на станцию Новокузнецк-Сортировочный, где почти тридцать лет трудился составителем поездов. Опыт его комплексной бригады, вдвое увеличившей производительность маневровых работ, изучался и внедрялся на всей железной дороге Союза, а инициатор

55

Концерн «Кузбассшахтострой»

25 октября 2002 года концерн «Кузбассшахтострой» отметил свое 55-летие.

Первым начальником комбината «Главкузбассшахтострой» в 1947 г. был назначен Яков Корнеевич Чуксеев, за плечами которого были уже два высших образования и огромный опыт руководителя-хозяйственника. Он возглавлял шахтное строительство и в Туле, и в Сталингорске, и в Сызрани, и в Ташкенте. Под его руководством была организована и создана база для строительства шахт на одном из крупнейших в стране Томусибирском угольном месторождении. Трудностей хватало: и со снабжением стройматериалами, и с подвездными путями, и с квалифицированными кадрами. Начало строительства велось в основном заключенными, солдатами и командирами, попавшими в годы войны в плен или окружение. Но и среди них были специалисты, такие как, например, кандидат технических наук Рычагов. Яков Корнеевич умел привлечь и буквально «заразить» делом, идеей любого. В 1951 г. его назначили заместителем министра угольной промышленности СССР, будучи впоследствии на высоких министерских постах, он никогда не забывал и всячески поддерживал шахтостроителей Кузбасса.

уборка

Село не государство, задержку долгов прощает

Для того чтобы не вязнуть в долгах, село должно своевременно получать деньги за поставляемую им продукцию. Такова позиция директора ЗАО «Береговое» С. Н. Поликова.

мир Тимофеевич Журавков. За прошлогодние наши поставки овощей и картофеля в социальную сферу он задолжал хозяйству 300 тысяч рублей. Правда, потом этими деньгами закрыли нашу бюджетную статью, хотя мы могли бы получить свежий урожай. Схема расчета очень сложная, дорога поступления до нас денег большая. Финуправление администрации области перечисляет деньги в соответствующие департаменты, те, в свою очередь, Журавкову, где они, как минимум, останутся на месяц. Объявление простов: дескать, перечисление за нашу продукцию идет долгами, корпорация их поднакапливает. Вот в течение года и ведется расчет. И мы отдаем: налоги вовремя не заплатили — проценты накручивают, кредиты вовремя не отдали — штраф санкции нам предъявляют. А то что нам должны, никакими процентами не облагаются. Село не государство — оно простит задержку долгов.

Совхоз «Береговой» — хозяйство пригородное. От итогов его деятельности во многом зависит жизнь областного центра, его структур в зимний период. Особенно это касается бюджетных сфер — здравоохранения, образования, куда отправляет «Береговой» овощи, картофель. Какие успехи у коллектива нынешней осенью?

Убрали полностью свеклу с 40 и морковью с 50 гектаров. Урожайность первой 230, второй культуры — 350 центнеров с гектара, — рассказывает Сергей Николаевич. — Картофеля у нас 250 гектаров, этой неделей колку его заканчиваем, средняя отдача 260-270 центнеров. С бюджетниками заключили договоры на два миллиона рублей и уже практически свою продукцию им поставили.

Удовлетворены итогами работы? — Еще рано говорить об окончательных итогах, но работаем небезопасно, урожай по такому непростому году выше среднего собрали, хотя, конечно, нацеливались на большее. Взять картофель: отдельные сорта, на которые делали ставку, например, «Бархатный ранний», хотя и убрали его позднее обычного, дал не более 100 центнеров с гектара, а другие сорта типа «Невский» — 350-370 центнеров. Жалко зерновые культуры — большие потери при уборке. Пшеница сейчас идет с полей проросшей до 20 процентов, клеютина в ней низкая, годится только на фураж. Да и реализовывать даже хорошие партии зерна нелегко: 500 тонн продали «КемеровоХлебу» по два рубля за килограмм. «Мелькорм» дает лишь 1 рубль 70 копеек.

Но в областной резервный фонд пшеницу третьего класса можно продать не ниже 2500 рублей за тонну. Так решено администрацией. Это же хорошая поддержка сельхозпроизводителя, Сергей Николаевич.

Цена действительно приемлемая, тревожит другое — несвоевременный расчет с поставщиком. Все это оформляется через продовольственную корпорацию, как мы ее зовем, руководит которой Владимир Николаевич.

Прежде всего, сельское производство, как в других странах, должно дотироваться, кредитоваться. Мы же не коммерсанты, не предприниматели. Мы — сельхозпроизводители, у которых цикл отдачи товара, кроме молока, раз в год. Весь год идет к нему напряженная подготовка. Надо купить ГСМ, гербициды, технику, запчасти к ней. Если нет дотирования, то льготное кредитование должно быть. Оно, правда, уже второй год существует, но настолько тугое, кредитование, если бы нам вовремя платили деньги за продукцию.

На уровне администрации области что-то можно решать в отношении села? — Поддержка, конечно, есть, и немалая. Но не все можно решить на месте. Например, нашему хозяйству, возможно, и не потребовалось бы льготное кредитование, если бы нам вовремя платили деньги за продукцию.

ЗАО «Береговое», его коллектив продолжают жить надеждой на лучшее. Хотя и непростой это путь при средней оплате труда в две тысячи рублей в месяц. И это при столь значимых объемах производства овощей, картофеля, молока, мяса.

Анатолий ПАРШИНЦЕВ. Кемеровский район.

Фермер помогает соседу

В эти дни ряд хозяйств Мариинского района — ОПХ «Кийское», аграрный техникум закончили уборку зерновых культур. СПК «Белогородское» урожай тоже уже убрали. Но кое-где жатва идет тяжело. Причиной тому много: нехватка горючего, изношенные комбайны, невысокая организация работ на полях. Но пока только СПК «Оболенское» догадалось обратиться за помощью к соседу-фермеру Валерию Белкину из Благовещенки. Тот завершил уборку и направил в кооператив два комбайна.

У фермеров района в целом дела идут неплохо, да и урожайность высокая. Так, некоторые участки пшеницы у Александры Шуйнойлова дают до 50 центнеров зерна с гектара. Наталья ЛЕБЕДИНСКАЯ, корр. «Кузбасса». Мариинский район.

Кузбасс

176 (23194)

27 СЕНТЯБРЯ 2002 г., ПЯТНИЦА

Издается с 7 января 1922 года

Сентябрь

Calendar table for September 2002 with days of the week and dates.



555159 аЦент

Для брикетов нет совета

Однажды министр угольной промышленности СССР Б.Ф. Братченко в одном из выступлений в сердцах сказал, что обогатительные фабрики отнимают у шахтеров 15-20 процентов добычи. Много воды с тех пор утекло, но мы до сих пор привычно считаем углем все то, что вынуждено из-под земли на поверхность. Похоже, эту привычку придется постепенно менять.

По данным ЗАО «Росинформуголь», в течение первого полугодия объемы добычи угля сократились по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 18,6 млн.т. При этом поставки на внутренний рынок упали на 19,6 процента. Зато экспорт вырос на 12,4 миллиона тонн. И это при всем том, что экспортные поставки, кроме высоких транспортных тарифов, утяжеляют еще и таможенные пошлины и плату за перевалку в морских портах.



фото Анатолия Кузарины.

Кстати, на упомянутом международном семинаре ученых в Германии Арнольд Алексеевич был одним из делегатов от Советского Союза. Для лучшей убедительности участников международного семинара, который проводился по инициативе ООН, познакомили с работой двух

энергостанций. Одна из них потребляет высокозольный уголь. Другая — обогащенный по рекордно высокому стандарту, не выше 10 процентов содержания золы. Познакомившись с расчетами, специалисты пришли к выводу, что, кроме загрязнения воды, почвы и воздуха, на элек-

тростанции, где был высокозольный уголь, себестоимость киловатта электроэнергии обходится на 20-30 процентов дороже. Тогда в бывшем Минуглепроме не могли не обратить внимания на изменившуюся ситуацию. Поскольку многие ТЭЦ Восточной Европы снабжались нашими

углями, то кислотные дожди, выпадавшие на Западе из-за низкого качества топлива в странах социалистического содружества, могли негативно отразиться на внешнеполитической ситуации. Но все же 10 процентов посчитали слишком высокой ценой за добрые отношения с Западом. Поэтому было принято решение обогащать уголь лишь до 14 процентов содержания золы. Однако даже эта задача оказалась нам не по плечу. А уж с началом перестройки о борьбе за качество энергетического угля вообще никто не вспоминал. И вот теперь прозвонило! Имея такой резерв, каким является природный газ, энергетики стали придирчивее относиться к топливу, завышенному на электростанции. Не желает коптить небо низкокачественным углем с золотостью 25-35 процентов и малая энергетика. Не потому, что так любят природу и борются за ее чистоту, а потому что золотавалы и шламовые отстойники занимают лишние гектары земли, за которую надо платить. К тому же пока природоохранные службы, понимая финансовые трудности в жилищно-коммунальном хозяйстве, не используют все имеющиеся набор штрафных санкций к загрязнителям окружающей среды. Но придет время, и спросят по полной программе. Тогда обогащенный уголь дорожим совсем не покажется.

Однако прежде его все-таки надо обогатить. Но обогатить высокозольный уголь, себестоимость киловатта электроэнергии обходится на 20-30 процентов дороже. Тогда в бывшем Минуглепроме не могли не обратить внимания на изменившуюся ситуацию. Поскольку многие ТЭЦ Восточной Европы снабжались нашими

(Окончание на 2-й стр.)

Сегодня губернатор области А.Г. Тулеев выступил с обращением к кузбассовцам по поводу продолжения акции «Подари свой лес потомкам».

Оставить память о себе

«Дорогие земляки! Прошу вас принять участие в проведении акции «Подари свой лес потомкам». Вы сможете оставить память о себе, назвав посадки своим именем, именем своих родственников или друзей, именем близких людей, ушедших из жизни, назвав именем своей фирмы. Всех, кто изъявит желание посадить деревья, мы обеспечим необходимым инструментом и саженцами.

Если ребенка с малых лет научить беречь мир вокруг себя, то он никогда потом не плюнет на землю, не поодержит бездумно траву, не замучит животных.

Вера, что найду у вас, уважаемые земляки, понимание и поддержку. Успехов и удачи всем вам!» — сказано в обращении.



Депутаты горсовета Л. В. Колесника и А. А. Курасов во время посадки деревьев. Фото Юрия Юркова.

Вчера в Кемерове депутаты городского Совета третьего созыва посадили аллею в Кузбасском ботаническом саду.

В заповеднике подготовлены лунки бережно опущены молодые кедры — 21 тоненький зеленый саженец. Их привезли из Тисьюлского лесхоза. Депутаты орудовали лопатами и ведрами под чутким присмотром А.Н. Куприянова, директора ботанического сада.

Андрей Николаевич рассказал, что в саду уже шумит на ветру аллея областных парламентариев, аллея угольщиков. Скоро память о себе оставят ветераны и энергетик.

И сегодняшнее кедровое аллею можно продолжить — были бы желание. Посадки будут идти до середины октября.

То ли оттого, что люди вкладывают сердце в деревья, то ли оттого, что ухаживают за ними классные специалисты, выживает в ботаническом около 80 процентов саженцев. Это высокий показатель.

Вера Стрига добавляет последний штрих к своей работе. Все, кедровка построена. Это второе дерево в ее жизни, которое она посадила. Первым была березка на аллее выпускников школы, посаженная 25 лет назад. Ну а для кедра четверть века — не срок. Сибирский кедр — дерево вековое. Чего же желаем и аллее.

Наталья ЮРКЕНЬ.

подготовка к зиме

Деньги — отдельно, уголь — отдельно

В городах и районах топливо сейчас отправляется без задержек. Только на местах нередко складываются проблемы, уголь не замерзнет, а из того, сколько в казне денег...

Второй год, как наступившие холода в Кузбассе встречают без опасений не завезти на котельные и в гортопы необходимые запасы топлива. Уже прошлой зимой Кузбасская топливная компания, обслуживающая 19 безугольных территорий, смогла войти в четкий график поставок и расчетов за топливо. Теперь у местных глав не болит голова, где и как им брать уголь. У компании к ним только один вопрос — сколько? Какой объем угля будет обозначен в заявке, столько его и отгрузят в назначенные сроки. Исходя, конечно, из утвержденных территорий в администрации области лимитов финансирования, чтобы уголек не утекал на

заботливость

В Яе новое тепло

Вчера в районном поселке Яя состоялось открытие новой котельной. В торжественных мероприятиях участвовал заместитель губернатора В. И. Заузелков. Введение в строй обновленной котельной мощностью 12 Гкал/час позволило закрыть в этом поселке три устаревшие, маломощные и нерентабельные котельные. Новый объект позволит обеспечить теплом более 100 жилых и 12 объектов соцкультбыта, кроме того, создан резерв для подключения вновь строящегося жилья. На реконструированной котельной применен конвейерный способ подачи топлива, что значительно облегчит труд машинистам, повысит надежность в работе и позволит снизить затраты на производство одной Гкал/час. Пуск реконструированной котельной позволит сэкономить для района более двух миллионов рублей в год.

заботливость

Регионы в проигрыше?

Депутаты Госдумы в первом чтении обсудили предложенный российским правительством проект бюджета 2003 года.

Всего четыре чтения предстоит «пройти» главному финансовому документу страны, в ходе которых депутаты будут стремиться провести поправки, отстаивающие интересы своих регионов. Но по большому счету заметные перемены в структуре федерального бюджета будущего года вряд ли возможны. Несмотря на то, что он профессионально сбалансирован, чем выгодно отличается от предыдущих, этот баланс в распределении финансовых средств чисто теоретический. А теория, как мы знаем, вовсе непростое дело на практике. Ясно

одно: даже теория в данном случае не в пользу регионов уже потому только, что распределение налоговых доходов — в соотношении 59 проц. федеральному центру и 41 региону — самим регионам прибылью не добавит. И это при том, что российский закон (Бюджетный кодекс РФ) диктует равномерное распределение такого рода доходов. Но и на 2003 год правительство предлагает приостановить действие соответствующего пункта этого закона, в очередной раз ущемляя права регионов.

Не единожды «Кузбасс» общал и о том, что за счет мощного лоббирования большая часть финансовых средств фонда вряд ли возможна. Несмотря на то, что он профессионально сбалансирован, чем выгодно отличается от предыдущих, этот баланс в распределении финансовых средств чисто теоретический. А теория, как мы знаем, вовсе непростое дело на практике. Ясно

предвыборный, срок полномочий нынешних депутатов Госдумы заканчивается практически через год, а значит, каждому нынешнему слуге народа этого уровня его собственной активизация выгодна: надо показать избирателям результативность нахождения в думском кресле.

Подробности

По рейтингу комплексной оценки уровня социально-экономического развития в десятку регионов с относительно высоким уровнем развития вошли: г. Москва, Самарская область, Санкт-Петербург, Московская область, Челябинская область, Липецкая область, Калининградская область, Астраханская область, Пермская область, Татарстан.

(Окончание на 2-й стр.)

В зале искусств областной научной библиотеки им. В.Федорова открылась выставка...

В ожидании аншлага

Сегодня вечером у поклонников кемеровской «Энергии» — праздник. Ожидаемое в октябре открытие хоккейного сезона...

Дело в том, что соперник кемеровчан — «Янтарь» из Северска, до сих пор не имеющий собственного Дворца спорта...

Стадион рекордов

Вчера за легкоатлетическим манежем был открыт специализированный легкоатлетический стадион.

В конце прошлого лета на губернаторском приеме в честь победы кемеровчанки Е. Прохоровой на чемпионате мира в Канаде А.Г.Тулеев...

Прошел год. И на месте пустыря, заросшего полынью и бурьяном, появилось великое спортивное сооружение. На стадионе девять круглых дорожек и семнадцать прямых...

погода СЕНТЯБРЬ 27 сентября. Восход 08.00. Заход 20.02. Долгота дня 11.53. Первая четверть 29 сентября. Заход 14.34. Восход 22.04.

Быту — быть!

Вчера в Топках состоялось совещание по проблемам бытового обслуживания населения.

В его работе участвовали представители районных и городских администраций, около ста производителей бытовых услуг.

У туристического Кузбасса появилось будущее

Вчера заместитель губернатора по развитию предпринимательства и внешнему экономическому связям В.Г.Водьяников дал пресс-конференцию...

Неделю назад в департаменте внешних экономических связей создан отдел туризма. Его сотрудники займутся подготовкой программы с условным названием «Кузбасс туристический».

Средства, сопоставимые с другими отраслями. Для этого есть масса возможностей — Горная Шория, окрестности Кемеровска, Тисульский район.

Коротко

Вчера состоялось вручение именных стипендий Федерации профсоюзных организаций Кузбасса лучшим студентам вузов и сузов — активистам профдвижения.

124 слуховых аппарата получат жители шести городов области к Дню пожилых людей. Специалисты областной клинической больницы посетят девять сельских районов.

Сегодня в Кузбасс прибывает председатель Государственной думы Ямало-Ненецкого автономного округа, президент Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ С.Н.Харючи.

В Госдуме ЯНАО С.Н.Харючи курирует вопросы национальной и социальной политики, международных отношений, занимается проблемами охраны окружающей среды и природопользования.

В ходе визита в Кузбасс С.Н.Харючи встретится с председателем областного Совета народных депутатов Г.Т.Дюдяевым, с активом коренных народов Кузбасса, посетит Таштагол.

Татьяна АНДРЕЕВА.

Должник, сойдите с ковра!

Как сообщает ИА «Сибвест», междууреченские коммунальщики намерены ввести в городе должность «общественного жилищного инспектора»...

В результате исковых заявлений в суд у неплательщиков есть угроза потерять квартиру и другое имущество. У одного из должников в счёт погашения долга при описи был арестован любимый ковер.

Нужны рабочие кадры

Вчера на пресс-лаиче, проведенном начальником департамента начального профессионального образования области И.А.Жигаловым, обсуждали проблемы, связанные с подготовкой рабочих кадров в Кузбассе.

Между тем, в условиях острого недофинансирования учреждений начального профессионального образования и отсутствия стимулов для инвесторов дефицит рабочих кадров становится фактором, сдерживающим экономику.

димо, что 86 проц. учащихся училищ, колледжей, лицеев — молодежь, которая требует социальной поддержки. Надежда на перспективу — к началу следующего года готовится постановление правительства, которое должно изменить социально-экономические условия подготовки рабочих кадров.

Конкурс

С 26 сентября по 5 октября в Москве пройдет всероссийский конкурс «Учитель года - 2002». В нем примет участие преподаватель 80 регионов России. Среди них прополчанка Е.Ильина, учитель русского языка и литературы лицея №57, победитель областного конкурса профессионального педагогического мастерства «Учитель года - 2002».

АКЦИИ МЫ общество • власть • человек

Для брикета нет совета

Правда, за последние годы введены в строй новые ОФ — «Антоновская», «Красногорская». В ноябре будет запущена в эксплуатацию ОФ «Бачатская-энергетическая».

химических веществ и материалов могут побудить инвесторов активнее вкладывать деньги в угольную отрасль.

Однако другого выхода у добытчиков угля нет. Им придется решать задачу по значительному улучшению качества и приемлемой для потребителей цены на обогащенный уголь внутри России.

Но пока наши специалисты не решили, какие связующие использовать для брикетирования угля. Каменноугольной смолой нельзя — она канцероген. Одни предлагают использовать древесные опилки, другие — вытравку из торфа, третьи настаивают на том, что для этой цели лучше всего использовать ... глиняный помет.

Александр СУСОВЕВ.

В Кузбассе на базе боевого подразделения знаменитых «Белых медведей» решено создать одно из самых элитных и боеспособных подразделений специального назначения внутренних войск Сибирского военного округа.

Недалог покой военного в палаточном городке учебного центра группы специального назначения внутренних войск МВД РФ «Группа, подымаем» — встает в два часа ночи команда часового. Флином ухнул где-то взрывалет, ему отозвалась граната, огненными дятлами, разрезав почную тишину, засучили автоматы.

Будни спецназа вменяют в себя столько событий, что начинать казаться, будто время спрессовывается. Подъем в 6 утра, 50 минут зарядки, завтрак, развод. Затем первая тренировка, изнурительные специальные упражнения для развития выносливости и скоростных качеств.

После учений бойцы восхитенно рассказывали друг другу, как инструктор Денис Чусов, окруженный на балконе здания, с автоматом в руках сделал салют со второго этажа и, отстреливаясь на ходу, ушел в ночь.

После учений бойцы восхитенно рассказывали друг другу, как инструктор Денис Чусов, окруженный на балконе здания, с автоматом в руках сделал салют со второго этажа и, отстреливаясь на ходу, ушел в ночь.

Как тебе служится



Огневая подготовка.

Это — спецназ

Но, как оказалось, они не только воюют и несут службу. Помогают детям-сиротам из детского дома № 2, старушке, что живет у части, крышу перекрыл. Третий год лекет свой хлеб.

Тот, кто прошел школу спецназа, свои дела и поступки будет мерить законами, усвоенными на службе. Спецназовцев бывших не бывает, у них пожизненное братство, чувство локтя и взаимовыручки.

Все инструкторы имеют за плечами боевой опыт, где реальная обстановка совсем не похожа на учебные пособия. Тот факт, что на базе знаменитых «Белых медведей» решено создать одно из самых элитных и боеспособных подразделений Сибирского округа внутренних войск, говорит сам за себя.

После учений бойцы восхитенно рассказывали друг другу, как инструктор Денис Чусов, окруженный на балконе здания, с автоматом в руках сделал салют со второго этажа и, отстреливаясь на ходу, ушел в ночь.

ний спецподготовки. Это не случайно: сын потомственного кадрового офицера, он достоин продолжать дело отца.

Сейчас главная задача — научить науке воевать и выживать. Цель спецназа — борьба с терроризмом и ликвидация диверсионно-разведывательных групп противника.

Сейчас же в новом подразделении спецназа период становления. Много забот легло на службу материально-технического снабжения части. Для строительства учебного центра нужны доски, гвозди, краска, цемент, песок, шифер.

Сейчас же в новом подразделении спецназа период становления. Много забот легло на службу материально-технического снабжения части. Для строительства учебного центра нужны доски, гвозди, краска, цемент, песок, шифер.

Вот, кто прошел школу спецназа, свои дела и поступки будет мерить законами, усвоенными на службе. Спецназовцев бывших не бывает, у них пожизненное братство, чувство локтя и взаимовыручки.

Во все времена спецназ пользовался заслуженной народной любовью и уважением. В жизни этих ребят видно по осанке и выправке. От них исходит психология победителей.

Андрей ВЕРШИНИН. Фото автора.

Примите поздравления!

Уважаемые кузбассовцы! 27 сентября в нашей стране отмечается 80-летие санитарно-эпидемиологической службы.

История и этапы становления санэпидслужбы нашей области практически повторяют события в стране и в Кузбассе. Служба началась с организации санитарно-эпидемиологического подотдела при Кузнецком окружном здравоохранении.

Благодаря активной работе и настойчивости специалистов санэпидслужбы в эти годы серьезно развито производство Кузбасса в 60-80-е годы. Потребовались точные научные сведения о гигиеническом состоянии территорий, водоемов.

Сегодня в учреждениях госсанэпидслужбы области работают более полутора тысячи специалистов, в их числе 14 заслуженных врачей Российской Федерации, 44 отличника здравоохранения, 9 человек имеют ученые степени, в том числе — 2 доктора медицинских наук.

С уважением А. Г. ТУЛЕЕВ, губернатор, Г. Т. ДЮДЯЕВ, председатель областного Совета народных депутатов, В. Н. КАЗАКОВ, главный федеральный инспектор в Кемеровской области.

за Мониторинг

Регионы в проигрыше?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кемеровская область в этом перечне занимает 33-е место и входит в группу регионов с уровнем развития ниже среднего. Сюда же относятся Томская область (25-е место), Новосибирская область (44-е место).

руб. В Москве — 22,04 тыс. руб. и 19,57 тыс. руб. Финансовая обеспеченность (с учетом уровня покупательской способности) на душу населения в 2001 году в Кузбассе равнялась 14,09 тыс. руб., в 2003 году — 25,22 тыс. руб.

Один из показателей — валовой региональный продукт (с учетом уровня покупательской способности) на душу населения в 2001 году нас составлял 40,3 тыс. руб. В 2003 году эта цифра увеличивается — 58,63 тыс. руб.

Таким образом, статистика, основанная на показателе социально-экономического развития России до 2005 года и прогнозах материальных субъектов Федерации, еще раз подтверждает: как экономическая, так и бюджетная политика страны выстраивается далеко не в пользу отдаленных от центра регионов.

Татьяна КРАСНОСЕЛЬСКАЯ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О награждении медалью Кемеровской области «За особый вклад в развитие Кузбасса»

Учитывая многолетнюю плодотворную работу, высокий профессионализм, значительный вклад в социально-экономическое развитие области, в соответствии с Законом Кемеровской области от 11.12.2001 № 111-ОЗ «О наградах Кемеровской области» Совет народных депутатов Кемеровской области постановляет:

1. НАГРАДИТЬ МЕДАЛЬЮ «ЗА ОСОБЫЙ ВКЛАД В РАЗВИТИЕ КУЗБАССА» I СТЕПЕНИ:

БЕЛЬИХ Петра Ивановича — ветерана труда, город Осинники, ДРУЗЯ Петра Антоновича (посмертно) — бывшего директора Беловской ГРЭС открытого акционерного общества «Кузбассэнерго», ИТКУЛОВА Гельмишарифа Шарифовича — ветерана труда, город Прокопьевск,

МАКУТУ Николая Ивановича — ветерана труда, Тяжинский район,

ПЛОЮКО Петра Семеновича (посмертно) — бывшего слесаря-ремонтника цеха № 2 ферросплавного производства Кузнецкого завода ферросплавов,

САЛЬНИКОВА Григория Ивановича — ветерана труда, город Новокузнецк;

2. НАГРАДИТЬ МЕДАЛЬЮ «ЗА ОСОБЫЙ ВКЛАД В РАЗВИТИЕ КУЗБАССА» II СТЕПЕНИ:

КОЗОВОГО Геннадия Ивановича — генерального директора закрытого акционерного общества «Распадская», город Междуреченск,

МОВШИНА Юрия Матвеевича — начальника управления ГИБДД ГУВД Кемеровской области, полковника милиции,

ЦЕПКО Александра Витальевича — начальника Западно-Сибирской железной дороги;

3. НАГРАДИТЬ МЕДАЛЬЮ «ЗА ОСОБЫЙ ВКЛАД В РАЗВИТИЕ КУЗБАССА» III СТЕПЕНИ:

АШАШКИНУ Нонну Николаевну — ветерана труда, Яшкинский район,

АФАНАСЬЕВА Леонида Григорьевича — ветерана труда, город Новокузнецк,

АЧИНСЕВУ Нину Степановну — главного инженера областного государственного унитарного предприятия «Издательско-полиграфический концерн «Кузбассполиграфиздат»,

БАБИНУ Людмилу Осиповну — начальница городских очистных сооружений открытого акционерного общества «КемВод»,

БАРАБАНОВА Валерия Алексеевича — генерального директора холдинговой компании «Издательский дом «Провинция», город Москва,

БАРАНОВА Сергея Николаевича — управляющего отделением № 4 сельскохозяйственного производственного кооператива «Пачинский» Яшкинского района,

БАТУРУ Бориса Васильевича — председателя Могилевского областного исполнительного комитета Республики Беларусь,

БЕГОВАТОВУ Екатерину Ивановну — начальница отделения связи Новокузнецкого почтамта,

БЕЗГОДОВА Николая Филимоновича — начальника бюро организации труда отдела главного экономиста открытого акционерного общества «Кузнецкие ферросплавы»,

БЕЛОВА Петра Васильевича (посмертно) — бывшего старшего инспектора по подземным путям Беловского отделения Западно-Сибирской железной дороги,

БЕЛЯЕВУ Любовь Степановну — заведующую хозяйством санатория «Здравница Кузбасса», город Белокураха,

БИШЛЕРА Владимира Васильевича — заместителя директора по социальным вопросам открытого акционерного общества «Кузнецкие ферросплавы»,

БОКОВА Леонида Даниловича — начальника ремонтно-эксплуатационного участка цеха социального развития открытого акционерного общества «Кузнецкие ферросплавы»,

БОРИСОВА Иосифа Ивановича — ветерана труда, город Белово,

БУЗУЛИНА Анатолия Алексеевича — подземного электрослесаря участка автоматики открытого акционерного общества «Физкультурич», город Анжеро-Судженск,

ВЕРВКИНУ Юрия Петровича — ветерана труда, город Кемерово,

ВИНОГРАДОВА Виктора Владимировича — водителя санатория «Здравница Кузбасса», город Белокураха,

ГАЛКИНА Николая Леонидовича — оператора поста управления рельсобоначного цеха общества с ограниченной ответственностью «Сталь Кузнецкого металлургического комбината»,

ГАЛЯМОВА Евгения Фатыховича — частного предпринимателя, Тяжинский район,

ГАЙЯТУЛЛИНА Рахимзяна Галимзяновича — директора Кемеровского отделения открытого акционерного общества «Кемеровоугольджортранс»,

ГОЛКОВА Олега Павловича — директора открытого акционерного общества «Кузбасские ферросплавы»,

ГУРКИНУ Марию Васильевну — заместителя председателя совета Прокопьевского сельского потребительского общества,

ДАНИЛИНА Геннадия Дмитриевича — андочника в производстве алюминия электролизного цеха № 2 открытого акционерного общества «Новокузнецкий алюминиевый завод»,

ДЕХТЯРЬУКА Григория Абрамовича — ветерана труда, город Кемерово,

ДИМИТРИЕВУ Надежду Васильевну — начальница отдела пенсионных и социальных выплат управления социальной защиты населения администрации города Междуреченска,

ДОБОВА Юрия Андреевича — заместителя главы города — руководителя администрации Кузбасского района города Новокузнецка,

ДОЛИНА Михаила Михайловича — начальница цеха очистки газов от ферросплавных печей и производства огнеупорного микрокремнезема открытого акционерного общества «Кузнецкие ферросплавы»,

ДРОНОВА Сергея Александровича — водителя автохозяйства Юргинского сельского потребительского общества,

ДЮКАРЕВА Виктора Ивановича — начальница оперативно-поискового управления ГУВД Кемеровской области,

ЕГОРОВУ Ларису Валентиновну — специального корреспондента государственного учреждения «Редакция газеты «Кузбасс» в рабочем поселке Ял,

ЕФРЕМОВУ Нину Андреевну — начальница отделочного участка общества с ограниченной ответственностью «ЭКАТЭСТРОЙ», город Бийск,

ЖИРЕНКО Владимира Васильевича — заместителя начальницы санатория «Здравница Кузбасса», город Белокураха,

ЗАЙЦЕВА Анатолия Павловича — президента открытого акционерного общества «Корпорация «Облкемеровуголь»,

ЗАСЫПКИНУ Галину Григорьевну — председателя правления потребительского общества «Беловская межрайбаз»,

ЗЕМЦОВУ Татьяну Георгиевну — заместителя директора по учебно-методической работе Кемеровского кооперативного техникума,

ИНДИКА Лью Юдовича — генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Группа предприятий «Кузнецкие металлоконструкции»,

ИСАЕВА Василия Алексеевича — ветерана труда, город Белово,

ИСАЕВУ Валентину Васильевну — приемодатца цеха разлива открытого акционерного общества «Новокемеровский пивобезалкогольный завод»,

ИСТРАШКИНА Бориса Николаевича — ветерана труда, Таштагольский район,

КАТКОВУ Людмилу Павловну — ветерана труда, Таштагольский район,

КАУНОВА Виктора Петровича — заместителя генерального директора по капитальному строительству закрытого акционерного общества «Распадская»,

КИШИНУ Ольгу Даниловну — старшего технолога свинцовоцинковой обогатительной фабрики открытого акционерного общества «Салаирский горно-обогатительный комбинат»,

КОКОРИНА Станислава Геннадьевича — заведующего кардиохирургическим отделением муниципального учреждения здравоохранения «Кемеровский кардиологический диспансер»,

КОНЮШЕНКО Марину Борисовну — преподавателя муниципального образовательного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств имени М. Ф. Мацулевич» города Новокузнецка,

КОРЯЧКИНА Анатолия Михайловича — ветерана труда, город Кемерово,

КОШКАРЕВУ Марину Савельевну — ветерана труда, Таштагольский район,

КРЫМОВА Николая Викторовича — машиниста экскаватора открытого акционерного общества «Разрез «Красногорский», город Междуреченск,

КУЗНЕЦОВА Григория Ивановича — ветерана труда, город Кемерово,

КУПРИНОВИЧА Александра Анатольевича — тракториста сельскохозяйственного производственного кооператива «Пачинский» Яшкинского района,

КУРЕХИНА Владимира Вениаминовича — генерального директора открытого акционерного общества «Кузбассторцевитмет»,

ЛАБУНОВУ Марию Владимировну — заведующую производством общественного питания Тяжинского сельского потребительского общества,

ЛЕБЕДЕВА Александра Владимировича — заместителя директора по техническим вопросам открытого акционерного общества «Новокемеровский пивобезалкогольный завод»,

ЛЕДЕНЕВА Николая Алексеевича — ветерана труда, город Белово,

ЛУЗИНУ Татьяну Анатольевну — бригадира животноводческого комплекса сельскохозяйственного производственного кооператива «Пачинский» Яшкинского района,

МАЛАХОВУ Валентину Тимофеевну — ветерана труда, город Новокузнецк,

МАЛАШКИНУ Любовь Александровну — врача муниципальной

О награждении государственными наградами Российской Федерации

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу наградить МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» II СТЕПЕНИ

ДОЛГОВА Юрия Андреевича — заместителя главы города — руководителя администрации Кузбасского района города Новокузнецка Кемеровской области.

За заслуги в области строительства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

МОКРИЩИНУ Ивану Ивановичу — начальнику государственного предприятия «Маринское строительное управление», Кемеровская область.

Президент Российской Федерации
В. ПУТИН.

Москва, Кремль
5 августа 2002 года
№ 835

О награждении государственными наградами Российской Федерации

За многолетнюю плодотворную изобретательскую и рационализаторскую деятельность присвоить почетное звание «ЗАСЛУЖЕННЫЙ ИЗОБРЕТАТЕЛЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ФЕДЬКО Валериану Тимофеевичу — директору филиала Томского политехнического университета в городе Юрге, Кемеровская область.

Президент Российской Федерации
В. ПУТИН.

Москва, Кремль
9 августа 2002 года
№ 873

Коммерческие споры

АПК: арбитражно-принципиальный кодекс

В сентябре вступил в силу новый Арбитражно-процессуальный кодекс Российской Федерации (АПК РФ). Несет ли новый кодекс какие-либо принципиальные изменения, которые следует учесть при обращении в суд? «Кузбассу» комментирует АПК-2002 заместитель председателя областного арбитражного суда Олег Михайлович ЗАСУХИН.

Все ближе к Европе

Новый АПК — третий кодекс за последние десять лет. Если в 1995 году были скорее косметические изменения, то в новом кодексе — более 190 принципиальных нововведений. К предыдущей редакции добавилось 115 статей. Концепция нового документа — сближаться с европейским стандартом, основной принцип которого — доступность правосудия.

Хлопот прибавилось

Теперь все коммерческие споры, включая внутри- и межкорпоративные конфликты, стали прерогативой арбитражных судов. Тем самым прекращена практика конкурентной борьбы «исполнительных листов», когда иск частного лица, владеющего парой двадцатирублевых акций компании стоимостью в миллиард долларов, может парализовать всю ее деятельность. И сейчас из обихода судов нам отсылают эти дела.

Прокурор, знай свои права

Принципиальное нововведение: новый АПК четко определяет процессуальные полномочия прокурора. Раньше было декларировано так: прокурор обращается в арбитражный суд для защиты государственных и общественных интересов. Зачастую же на практике прокуратура обращалась в интересах любых организаций, в том числе коммерческих. В новом АПК статья 52 четко оговаривает случаи, когда прокурор может обратиться в арбитражный суд. Это будет исключать возможность манипулирования некоторыми имущественными интересами.

С открытыми руками

Основной акцент в новом кодексе сделан на предварительную подготовку к судебному разбирательству. Отныне стороны до его начала должны предъявлять друг другу те доказательства, на которых они основывают свои требования. До сих пор истцы и ответчики по ходу процесса привлекали документы, о существовании которых противная сторона даже и не подозревала.

Если доказательство не будет раскрыто на предварительной стадии, оно уже не будет фигурировать в судебном разбирательстве. Однако стороны могут заключить соглашение о признании доказательств. И далее ни в одной инстанции это соглашение не будет переоцениваться.

Могут предположить, что такое раскрытие «карт» на предварительной стадии, возможно, приведет к тому, что мировые соглашения будут подписываться уже на этой стадии.

О банкротстве — сообща

С сентября исключен элемент администрирования в вопросе определения состава суда. Согласно новому АПК, арбитражными судами первой инстанции дела о признании недействительности нормативных актов и дела о банкротстве рассматриваются коллегиальным составом, а все остальные дела рас-

Требуется адвокат

Изменился институт представительства. Теперь представителем юридического лица не может выступать частнопрактикующий юрист. Им может быть только адвокат либо лицо, находящееся в штате предприятия.

Сроки далеки от жизни

Новый АПК определяет множество процессуальных сроков. Например, предварительная стадия подготовки к судебному разбирательству длится два месяца. А потом дается месяц на вынесение решения. К сожалению, некоторые сроки далеки от реальной действительности, и потому исполнять их на практике будет сложно.

Проце простого

Сейчас появилась возможность некоторые дела рассматривать по упрощенной процедуре — единолично судьей и без вызова сторон. Это возможно в том случае, если требование истца носит бесспорный характер, признано ответчиком или иск заявлен на незначительную сумму.

В заключение сообщаем, что текст нового Арбитражно-процессуального кодекса был опубликован в «Российской газете» 27 июля.

Наталья ЮРКЕНЬ.

Существует ли «горячая линия» по вопросам Всероссийской переписи населения? Нужно ли платить за звонок?

Такая «горячая линия» существует и начала работать с 13 мая 2002 года. На базе колл-центра «Ростелекома» создан центр «горячих линий» Госкомстата России по вопросам Всероссийской переписи населения 2002 года, который функционирует как справочно-информационная система. Основная задача центра — осуществление «обратной связи» с гражданами в ходе проведения информационно-разъяснительной кампании и распространение информации о переписи. Сейчас в ее работе задействовано 30 специально подготовленных операторов. Любой гражданин сможет задать интересующие его вопросы по переписи населения по специально выделенному телефону 8-800-200-10-02.

Позвонить на «горячую линию» можно ежедневно, с 8.00 до 20.00 по московскому времени. Звонок бесплатный.

Если у вас возникнут вопросы — звоните на «горячую линию», и вы получите ответ на интересующий вас вопрос.

КУЗБАССФОНД СООБЩАЕТ

о проведении аукциона, открытого по форме подачи предложений, по продаже права на заключение договора купли-продажи

На основании решения КУГИ КО от 20.09. 2002 г. № 3-2/695 на аукцион выставляется здание бывшей котельной № 3 общей площадью 174,7 кв. м, расположенное по адресу: г. Анжеро-Судженск, ул. Первомайская, 31, на земельном участке площадью 344 кв. м, кадастровый номер 42:20:0101047.0021.

Начальная цена продажи здания — 35000 рублей, задаток — 7000 рублей.

Форма оплаты — единовременная. Задаток должен быть зачислен на р/с Кузбассфонда 404108100000000000001 в ГРКЦ ГУ ЦБ РФ г. Кемерово, БИК 043207001, ИНН 4200000380 не позднее 25.10.2002 г. Шаг аукциона — 1% начальной цены продажи объекта. Аукцион считается состоявшимся при участии не менее двух претендентов.

Документы, представляемые для участия в аукционе:

- а) заявка установленной формы;
- б) платежное поручение с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение задатка в соответствии с договором о задатке, заключенным с Кузбассфондом;
- в) копии представленных документов в двух экз.;
- г) для юридических лиц: — нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации; — доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени организации; — решение органа управления претендента, разрешающее приобретение имущества;
- д) для физических лиц: паспорт или другой заменяющий его документ.

Заявки для участия в аукционе принимаются по адресу Кузбассфонда: г. Кемерово, пр. Ленина, 89, к. 502, со дня опубликования информации до 17 час. 25.10.2002 г. Протокол об итогах аукциона подписывается в день проведения торгов. Договор купли-продажи заключается не позднее пяти дней после подписания протокола об итогах аукциона. При уклонении от подписания протокола и договора Победитель утрачивает внесенный им задаток. Срок оплаты по договору — 10 дней. Аукцион состоится 28.10.2002 г. в 11 часов по адресу Кузбассфонда. Телефоны: (3842) 56-12-72, 56-13-67.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10.

Все товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

ТРЕБУЕТСЯ

Требуются продавец-экспедитор, курьер, возраст 18-30 лет. Собеседование с 15 до 17. Индивидуальное жилье оплачивается. Пр. Кузнецкий, 83а, 2-й подъезд, 2-й эт., каб. 41, тел. 28-83-29. Тяжелая работа (до 35 лет) 3/шт. от 3000 до 3000 руб. в неделю. Тел. 284-300.

РАЗНОЕ

Свидетелей столкновения а/м - темной «Тойоты» и желтой «Волги» - такси, произошедшего в 15 часов 25 сентября возле д. № 20 по 6-ру Строительная в Кемерове, убедительно просим позвонить по тел. 51-68-05.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность коллективу холдинговой компании «Кузбассрезульт» за помощь в организации похорон нашего дорогого мужа, отца, сына, брата Шведова В. М. и всем знакомым, разделившим с нами горечь утраты.

Семья Шведовых, Третьяковских.

Коллектив департамента федеральной государственной службы занятости населения по Кемеровской области выражает глубокое соболезнование директору Березовского городского центра занятости населения Тамаре Викторовне Зенковой в связи с кончиной мужа

Владимира Григорьевича.

Коллектив ОАО «Концерн «Кузбассшахтострой» глубоко скорбит по поводу кончины заслуженного работника Митопэнерго Российской Федерации, бывшего заместителя генерального директора концерна по финансово-хозяйственной деятельности

КУПЦАКОВА Владимира Ильича

и выражает искреннее сочувствие родным и близким покойного.

